

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Anna Roubíčková

Název práce: Založení sportovního klubu ve formě neziskové organizace typu spolku

Cíl práce: Sestavení obecných manažerských standardů využitelných jako pomůcka při zakládání sportovního klubu typu spolku.

Jméno oponenta: PhDr. Jaroslav Nekola

Zaměstnavatel a funkce oponenta (pokud není zaměstnancem UK FTVS): v důchodu

Celková náročnost tématu na:

Podprůměrná

Průměrná

Nadprůměrná

Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení:

Výborně

-

velmi dobře

-

dobře

-

nevyhovující

Stupeň splnění cíle práce	výborně
Logická stavba práce	výborně
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář	výborně
Adekvátnost použitých metod	Velmi dobře
Hloubka tématické analýzy, vlastní přínos diplomanta	výborně
Úprava práce: text, grafy, tabulky	výborně
Stylistická úroveň, jazyk	výborně

Praktická/teoretická využitelnost zpracování:

Podprůměrná

Průměrná

Nadprůměrná.

Hodnocení práce:

Diplomová práce se týká tématu, kde v současné době probíhá zásadní změna v legislativní úpravě zakládání sportovních organizací nově podle zákona č. 89/2012 občanský zákoník. Tato změna klade vyšší nároky na zpracování stanov a celkového manažerského zvládnutí organizace spolkové činnosti. V tomto kontextu je předkládaná práce významným přínosem zejména pro práci sportovních funkcionářů. Práce vykazuje logickou strukturu, kde v teoretické části je podrobně pojednáno o organizaci, typologii a právních aspektech neziskového sektoru v ČR a začlenění sportovních organizací (TJ, SK) do tohoto sektoru. V této části práce bylo využito dostatečného množství a pestrosti zdrojů. Pro deskriptivní popis současné praxe byla zvolena analýza pěti sportovních subjektů vybraných záměrným nepravděpodobnostním výběrem tak, aby reprezentovaly odlišnosti v právním postavení a rozsahu činnosti spolku. Analýzou dokumentů a následně situační analýzou na základě polo-strukturovaných rozhovorů byly získány základní informace potřebné ke zpracování návrhů manažerských standardů pro založení spolku. Velmi cenným přínosem práce je podrobně zpracovaný vzorový manuál s poukazem i na možné chyby při konstrukci stanov spolku.

Připomínky:

Diplomovou práci hodnotím jako velmi zdařilou a užitečnou pro sportovní praxi. Přesto si dovoluji předložit některé připomínky, které však nesnižují zásadně kladné hodnocení práce. V teoretické části je dosti rozsáhle pojednáváno o managementu z pohledu podniku (úspěch podnikání, zisk, investování, trh, zákazník, zaměření firmy, podnikatelský subjekt apod.) trochu na úkor specifik managementu sportovních neziskových organizací – spolků. Ve shrnutí analýzy zkoumaných subjektů pomocí SWOT je pozornost zaměřena více na věcnou problematiku úspěšnosti či neúspěšnosti v činnosti spolků, než na fungování organizační struktury a jejích orgánů. Dílčí připomínky mám k některým nepřesnostem např. na str. 19 u údaje 3,7 % HDP není uveden zdroj, na str. 43 nejde jen ve strategických cílech o růst výkonnosti, ale také růst členské základny, str. 47 zmínit, co je vícečlenství a registrace v soutěži, str. 56 cena produktu, nejsou zmíněny také oddílové příspěvky, často je užíván termín „právní subjektivita, místo právní osobnost“.

Otázky k obhajobě:

1. Pokuste se odhadnout, jak cena produktu-členské příspěvky, oddílové příspěvky- pokrývá náklady na činnost.
2. Jaké postavení má oddíl v tělovýchovné jednotě, je-li základním článkem, je-li pobočným spolkem, je-li samostatným spolkem.

Práce je doporučena k obhajobě. ano

Navržený klasifikační stupeň: výborně

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu k diplomantovi.

V Praze dne

Podpis

.....
PhDr. Jaroslav Nekola